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دومین ماه زمستان رسیده و به نظر 
می‌رسد حالا دیگر یخبندان نه فقط 
جغرافیای ایران که حوزه دیپلماسی و 

سیاست خارجی کشور را نیز فراگرفته است.
یخبندانی که موج اول سرمایش هرچند از 
آغاز تابستان سال جاری و همزمان با جنگ 12 
روزه ایران و اسرائیل رسیده بود اما موج دومش 
را باید در روند اتفاقات دی ماه و آنچه در نیمه 

این ماه پرآشوب گذشت نیز جستجو کرد.
باور این که سیاست خارجی یک کشور 
را بتوان به طور کامل از سیاست داخلی جدا 
دانست، تصوری است شبیه این که بتوان 
بدون خونریزی گوشت را از استخوان جدا کرد 
و اکنون به نظر می‌رسد دولت چهاردهم باید 
بپذیرد که آنچه در سیاست داخلی کشور رخ 
می‌دهد به طور مستقیم در بخش‌هایی از حوزه 

دیپلماسی خود را به رخ می‌کشد. 
روند وقایع روزهای اخیر و ازجمله 
تماس‌های میان کشورهایی چون عراق و 
عربستان در نقش میانجی میان ایران و آمریکا 
و اظهارنظرهای نگران‌کننده آنان درباره آن 
چه در ایران می‌گذرد را نیز باید در همین بخش 
بازخوانی و مرور کرد؛ چراکه همزمان با سخنان 
دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا درباره 
ایران بود که فعالیت کشورهایی که پیشتر یاد 

شد و نیز قطر و عمان بیشتر و وسیع‌تر شد.
در این میان اما تنها در روز گذشته دستکم 
دو اظهارنظر مستقیم رافائل گروسی و استیو 
ویتکاف درباره ایران را باید دارای اهمیت 

ویژه دانست.

گروسی در داووس از ایران گفت 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی، روز گذشته و در 
حاشیه نشست مجمع جهانی اقتصاد در 
داووس و در شرایطی که دقیقا به خاطر 
تنش‌های دی ماه در سیاست داخلی ایران، 
سید عباس عراقچی از حضور در این نشست 
منع و محروم شده؛ با صراحت بیشتر از 

بن‌بست میان تهران و آژانس خبر داد. گروسی 
البته خبر داد که قرار است طی »چند روز یا 
چند هفته آینده« با »سید عباس عراقچی« 
وزیر امور خارجه ایران، دیدار کند؛ خبری با 

زمانبندی بسیار مغشوش!
معنای ملاقات در چند روز آینده، یعنی 
دیدار در بهمن ماه؛ و طی چند هفته می‌تواند 

حتی به دیدار تا بهار نیز اطلاق شود.
کمااینکه مدیرکل آژانس در پاسخ به این 
پرسش رویترز که »آیا ممکن است این مساله 
تا بهار حل‌وفصل شود؟« نیز گفت »این بازه 
زمانی معقولی است«؛ و همین جمله بدان 
معناست که دستکم گروسی خود نیز امید 

چندانی به دیدار در کوتاه مدت ندارد.
از سوی دیگر رافائل گروسی با اشاره به 
بازرسی از ۱۳ سایت هسته‌ای اعلام‌شده 
ایران، تأکید کرده که آژانس تاکنون موفق به 
دسترسی و بازرسی از سه تأسیسات کلیدی 
نطنز، فردو و اصفهان نشده؛ سایت‌هایی که 
به گفته او در جریان حملات ماه ژوئن هدف 

بمباران قرار گرفته‌اند.
گروسی همچنین در این گفت‌و‌گو، بدون 
محکوم کردن حملات به تاسیسات هسته‌ای 
ایران تاکید کرده که ایران باید در گام نخست 
گزارشی به آژانس ارائه کند و توضیح دهد در 
این سایت‌ها چه اتفاقی افتاده و سرنوشت 
مواد هسته‌ای چه شده؛ از جمله حدود 440,9 
کیلوگرم اورانیوم غنی‌شده تا سطح ۶۰ درصد، 
که به ادعای او به سطح حدود ۹۰ درصد مورد 

نیاز برای تسلیحات هسته‌ای نزدیک است.
بر اساس ادعای آژانس، این مقدار ماده، 
در صورت غنی‌سازی بیشتر، برای ساخت ۱۰ 

بمب هسته‌ای کافی است.
مدیرکل آژانس همچنین هشدار داده که 
»این وضعیت نمی‌تواند برای همیشه ادامه 
داشته باشد، چون در مقطعی مجبور خواهم 

شد بگویم»بسیار خب، من هیچ تصوری ندارم 
این مواد کجاست«.« وضعیتی که به گفته او 
می‌تواند به معنای نبود هرگونه تضمین درباره 
جابه‌جا نشدن یا پنهان‌سازی این مواد تلقی 

شود، و این یعنی یک موقعیت اضطراری!
این سخنان در حالی مطرح می‌شود 
که دستکم مقامات ایرانی بارها گفته‌اند 
گزارش‌های آژانس را از عوامل حمله نظامی 
‌بامداد 23 خرداد می‌دانند و اکنون گروسی به 
صراحت می‌گوید که چه توضیحی را می‌خواهد 

و این موضوع نیز حیاتی تلقی می‌شود.

تهدید دیپلماتیک گروسی از سوئیس
اما در این میان شاید بخش حساس 
اظهارات گروسی، جایی است که او به صراحت 
از احتمال اعام »عدم پایبندی ایران« 
به تعهداتش ذیل معاهده منع گسترش 

سلاح‌های هسته‌ای سخن می‌گوید.
او گفته که طرف‌های ان‌پی‌تی 
گزینه »منوی انتخابی« ندارند تا هرچه 
را می‌خواهند رعایت کنند و هرچه را 
نمی‌خواهند کنار بگذارند. در واقع گروسی 
پیش از آن که خیلی دیر شود شاید به نوعی 
هشدار داد که ادامه این وضعیت، آژانس را 
به سمت گزارش‌دهی منفی سوق خواهد 
داد و همین بخش از موضع‌گیری او بود که 
در رسانه‌های غربی به‌عنوان یک اولتیماتوم 
دیپلماتیک غیررسمی‌ معنا شد؛ هشداری 
که باز به نظر می‌رسد بیش از آن که فنی 
باشد، بار سیاسی دارد و می‌تواند در شورای 
حکام یا حتی در معادلات بزرگ‌تر دیپلماسی 

هسته‌ای اثرگذار شود.

ویتکاف و بازی در مرز باریک 
جنگ و صلح 

در همین حال اما روز گذشته اظهارات 

ویتکاف، به عنوان نماینده ارشد ترامپ درباره 
ایران نیز از اهمیت خاصی برخوردار بود. 

فرستاده ویژه آمریکا اعام کرد که 
واشنگتن در حال حاضر با ایران مذاکره 
نمی‌کند، اما تماس‌های دیپلماتیک با تهران 
در جریان است. باید توجه داشت که اظهارات 
نماینده ویژه آمریکا در امور خاورمیانه، درباره 
تماس واشنگتن با تهران، در شرایطی منتشر 
شد که روابط ایران و آمریکا در هفته‌های 
اخیر زیر سایه تهدید‌های متقابل، تحولات 
میدانی منطقه و اعتراضات داخلی ایران، وارد 

مرحله‌ای پرتنش‌تر از گذشته شده است. 
کما این که رویترز نیز در گزارش خود به 
نقل از ویتکاف تأکید کرده که آمریکا »در 
حال مذاکره با ایران نیست«، اما در عین حال 
خبر داده که کانال‌های تماس میان دو طرف 

همچنان باز است.
جمله‌ای کوتاه، ولی معنادار که بیش از آن 
که نشانه کاهش تنش باشد، بازتاب‌دهنده 
نوعی مدیریت بحران است؛ یعنی ایستادن 
میان گفت‌وگوی رسمی‌ که نیست و در عین 
حال قطع کامل ارتباط نیز رقم نخورده است.

از سوی دیگر باید به این موضوع نیز توجه 
کرد که این موضع‌گیری در ادامه سخنان 
هفته پیش همین مقام آمریکایی مطرح 
می‌شود؛ زمانی که گفت واشنگتن ترجیح 
می‌دهد اختلافات با ایران از مسیر دیپلماسی 

حل شود، نه اقدام نظامی.
همین مجموعه اظهارات نیز نمونه‌ای 
روشن از پیام‌های متناقض دولت ترامپ 
از سوی بسیاری از ناظران ارزیابی شده؛ 
وقتی هم از گزینه نظامی ‌سخن می‌گوید 
و رئیس دولتش در یک اظهار عجیب 
حتی از محو ایران گفته و مدام تحریم‌ها را 
 تشدید می‌کند و همزمان راه تماس را باز 

نگه می‌دارد.

همزمانی‌های معنادار از آژانس 
و دیپلماسی ایران- آمریکا

حالا کمی ‌به عقب بازگردیم. یک نکته قابل 
توجه در اظهارات گروسی نیز اشاره مستقیم او 
به تلاش‌های موازی برای دستیابی به توافقی 
گسترده‌تر میان ایران و آمریکا است؛ تلاشی 
که به گزارش رویترز با محوریت نماینده ویژه 

آمریکا، استیو ویتکاف، در جریان است.
چنان که گروسی نیز به صراحت می‌گوید 
نمی‌تواند این واقعیت »دنیای واقعی« را 
نادیده بگیرد و حتی برای آن آرزوی موفقیت 

کرد.
این همزمانی اظهارات دبیرکل آژانس 
و ویتکاف )حتی گزارش هر دو توسط یک 
رسانه( از نگاه تحلیلگران، نمی‌تواند کاملا 

اتفاقی باشد.
اکنون آژانس تلاش می‌کند نقش خود 
را هم به‌عنوان نهاد فنی حفظ کند و هم اهرم 
فشار سیاسی را در لحظه حساس مذاکرات 
فعال نگه دارد؛ بدون آن که به طور مستقیم 
متهم به کارشکنی در مسیر دیپلماسی شود.

از سوی دیگر به باور برخی تحلیلگران، 
تماس‌های آمریکا با ایران را باید در چارچوب 
یک سیاست دوگانه ارزیابی کرد یعنی فشار 
حداکثری در سطح رسانه‌ای و سیاسی و 
مدیریت تنش در سطح امنیتی و دیپلماتیک 

پنهان. 
سیاستی که به نظر می‌رسد هدف آن نه 
توافق فوری، بلکه جلوگیری از خروج اوضاع 
از کنترل است؛ به‌ویژه در شرایطی که منطقه 
خاورمیانه، از دریای سرخ تا خلیج فارس در 
وضعیت آماده‌باش قرار گرفته و مدام از ناو 
خاص آمریکایی که نزدیک می‌شود نیز سخن 

گفته می‌شود.
اما شاید درنهایت بتوان این گونه نیز 
ارزیابی کرد که اظهارات ویتکاف بیش از 
آن که نویددهنده گشایش باشد، نشان 
می‌دهد واشنگتن و تهران، با وجود همه 
تهدید‌ها و شعارها، هنوز به این جمع‌بندی 
نهایی نرسیده‌اند که قطع کامل ارتباط، 
گزینه‌ای کم‌هزینه است؛ واقعیتی که شاید 
 مهم‌ترین پیام این »تماس بدون مذاکره« 

باشد.

ایران و آمریکا روی مرز حساس 
بن‌بست در گزارش آژانس

از یاد نبریم که سخن از باز بودن راه 

ارتباطی اکنون در شرایطی مطرح شده که 
طی یک ماه گذشته، آمریکا بار‌ها مواضع 
تندی علیه جمهوری اسامی ‌اتخاذ کرده 
است؛ از حمایت علنی ترامپ از معترضان 
ایرانی گرفته تا تهدید‌های مستقیم و 

غیرمستقیم علیه تهران. 
این رویکرد البته که به فوریت با 
واکنش‌های تند و قاطع مقامات ایرانی 
مواجه شد. پس در چنین فضایی، اعتراف به 
»تماس« با ایران، بیش از آن که نشانه نرمش 
باشد، احتمالا تلاشی برای کنترل تنش 

ارزیابی می‌شود.
تماس‌هایی که احتمالاً از مسیر‌های 
غیرعلنی و با هدف جلوگیری از خطای 
محاسباتی، مهار بحران‌های میدانی و ارسال 
پیام‌های هشدارآمیز ردوبدل شود؛ بدون آن 
که به سطح مذاکره رسمی ‌ارتقا یابد)شاید 
همین جاست که پای عراق و عربستان نیز 

وسط بیاید.(
همزمان اما ویتکاف از دیدار قریب‌الوقوع 
خود با ولادیمیر پوتین نیز خبر داده؛ دیداری 
که او گفته به درخواست طرف روسی انجام 
می‌شود و درباره پرونده جنگ اوکراین است. 
این هم‌زمانی برای تحلیلگران اما معنادار 
است چرا که آمریکا وقتی در خاورمیانه با 
ایران در تماس است، تلاش دارد همزمان 
کانال‌های گفت‌و‌گو با روسیه را نیز فعال نگه 
دارد؛ و شاید این نشانه‌ای از نگرانی واشنگتن 
نسبت به گسترش هم‌زمان چند بحران 

راهبردی دارد.
اینجاست که اهمیت گزارش آژانس 
نیز بیش از پیش مشخص می‌شود. گزارش 
گروسی می‌تواند با تغییر چینش همه 
ورق‌های بازی، معادلات را تغییر دهد و کلمه 

»بن‌بست« را دارای اهمیت ویژه کند.
از یاد نبریم که با همه بن‌بست‌ها اما 
گروسی گفت که طی چند روز یا چند هفته 
آینده با وزیر امور خارجه ایران، دیدار خواهد 
کرد و حالا این دیدار می‌تواند آخرین فرصت 
برای مهار تنش پیش از ورود پرونده به فاز 
جدید باشد؛ فازی که در آن، گزارش‌های 
فنی جای خود را به تصمیم‌های سیاسی 

خواهند داد.
هم چنین باید توجه داشت که در داخل 
ایران، واکنش‌ها به سخنان گروسی با احتیاط 
همراه بود. سخنگوی وزارت امور خارجه تأکید 
کرد تماس‌های ایران با آژانس »به‌صورت 
متعارف« در جریان است و تهران خود را عضو 

متعهد آژانس می‌داند. 
این موضع، شاید به نوعی نشان از تلاش 
ایران برای جلوگیری از تشدید تنش در 
سطح رسمی‌دارد، هرچند سکوت درباره 
اصل اتهامات و تمرکز بر روند گفت‌و‌گو، 
نشان می‌دهد تهران با هوشمندی دستکم 
اکنون تمایلی به بازی در زمین فشار رسانه‌ای 

آژانس ندارد.
اما آن چه دیروز در داووس گذشت، دیگر 
فقط یک هشدار فنی نیست، بلکه نشانه‌ای از 
بازگشت پرونده هسته‌ای ایران به مرز حساس 
فشار و چانه‌زنی دارد؛ مرزی که بی‌عملی و 
بی‌تصمیمی ‌در آن می‌تواند هزینه‌ای فراتر 

از میز مذاکره داشته باشد.

تاکید محسنی‌اژه‌ای: 
مماشاتی درکار نیست؛ عناصر اغتشاشات 

قطعا مجازات خواهند شد
رئیس قوه قضاییه گفت: عناصری که در اغتشاشات اخیر 
مرتکب اقدامات تروریستی و تخریبی شده‌اند یا در تحریک و 
تهییج مردم نقش داشته‌اند، به سرعت و با رعایت قانون و عدالت 
محاکمه و مجازات خواهند شد و در این مسیر هیچ مماشاتی وجود 
نخواهد داشت. به گزارش ایلنا، غلامحسین محسنی اژه‌ای که به 
بوشهر سفر کرده است، طی سخنانی در جمع قضات و کارکنان 
قضایی این استان، تأکید کرد: اعداد و ارقامی کذایی از ناحیه دشمن 
پیرامون جان‌باختگان وقایع اخیر مطرح می‌شود؛ اعداد و ارقامی 
که با واقعیت بسیار فاصله دارند و غیرواقعی هستند دستگاه‌های 
مسئول امار دقیق و مستند واقعی را اعلام می‌کنند. وی در جمع 
اقشار مختلف مردم استان بوشهر، همچنین گفت: تلاش داریم 

تا افراد فریب‌خورده را متمایز از عناصر اصلی اغتشاشات بدانیم.
    

سردار رادان: 
دستگیری‌های هدفمند را 

در سراسر کشور افزایش دادیم
فرمانده انتظامی کل کشور با بیان اینکه »هر روز 
دستگیری‌های هدفمند ما در استان‌ها و سراسر کشور بیشتر 
می‌شود«، گفت: امروز هم خوشبختانه توفیق شد که هم نیروی 
انتظامی و هم دستگاه‌های امنیتی تعداد دیگری از لیدرهایی که 
به آشوب، فتنه و غارت و قتل پرداخته بودند، دستگیر کنند. به 
گزارش ایسنا، سردار رادان افزود: خوشبختانه بعد از ورود مردم 
به عرصه امنیت و سیلی از مردم که این طوفان مردمی ایجاد کرد، 
فراغتی ایجاد شد که ما بتوانیم به لیدرها، سردستگان آشوب و 

وطن فروشان بیشتر از گذشته توجه کنیم.
    

دادگستری اصفهان:
اموال اغتشاشگران مصادره می‌شود

رئیس کل دادگستری استان اصفهان از مصادره اموال مجرمان 
حوادث اخیر توسط دادگستری به‌‎منظور جبران خسارت به اموال 
دولتی و شخصی خبر داد. به گزارش روابط عمومی دادگستری 
اصفهان، ‌ اسدالله جعفری در نشست شورای قضایی استان، اظهار 
کرد: درباره کسانی که در حوادث اخیر، به عنوان آمرین، محرکین 
و عاملین تحت رصد اطلاعاتی نیروهای امنیتی، شناسایی و 
تحت تعقیب و دستگیری قرار گرفتند، دستگاه قضایی با اولویت 
خون‌خواهی شهدای عزیز، به وظیفه خود عمل خواهد کرد. 
رئیس کل دادگستری استان اضافه کرد: تکلیف آمرین، محرکین 
و عاملان داخلی و خارجی این حوادث مشخص است، اما دستگاه 
قضایی درباره محرکین که در فضای فیزیکی یا مجازی با زبان و قلم 
خود، قبل، حین و پس از اغتشاشات اقدام به حمایت تروریست‌ها 

کرده‌اند نیز با قاطعیت برخورد خواهد کرد.
    

دادستان کل کشور: 
در صورت تعرض به ایران، پایگاه‌های آمریکا 

و اسرائیل هدف مشروع ما خواهند بود
دادستان کل کشور گفت: در صورت تعرض به خاک کشور، 
همه پایگاه‌های آمریکا در منطقه و رژیم صهیونیستی هدف 
مشروع خواهند بود. محمد کاظم موحدی دیروز در بازدید از 
زندان مرکزی بوشهر و کارگاه‌های اشتغال زندانیان، افزود: هرگاه 
حکمی علیه آمریکا یا حامیانش صادر شود، با وتو یا ممانعت از اجرا 
مواجه می‌شود؛ حتی در زمانی که حکم جلب نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی صادر شد، اجازه اجرای آن داده نشد. این اقدامات 
نشان‌دهنده قانون‌گریزی و رفتار خشونت‌آمیز نظام سلطه است.

    
فارس: 

در ۱۸ و ۱۹ دی ماه 
»چند هزار نفر« کشته و شهید شدند 

خبرگزاری فارس در گزارشی با تقسیم اعتراضات اخیر به 
چهار مرحله، 18 و 19 دی را مرحله سوم و اوج بحران توصیف 
کرد: آمار تلفات این مرحله »چند هزار نفر« کشته و زخمی برآورد 
شده که بیشترین آن در شامگاه ۱۸ دی متمرکز بود و در روز بعد 
نیز ادامه داشت اما میزان آن کاهش یافت.  بنابراین گزارش، نحوه 
کشته‌سازی‌ها در گزارش‌های میدانی به عنوان »دلخراش و 
قسی‌القلبانه« توصیف شده است. در ساعت ۱۱ شب ۱۸ دی، 
با هدف قطع بستر سازماندهی اغتشاش، دستور محدودیت 
اینترنت صادر شد. این گزارش می‌افزاید، از عصر ۱۹ دی، پلیس 
مجهز به سلاح شد، اما تنها در موارد حمله به اماکن حساس مجوز 
استفاده از سلاح داشت. برآورد می‌شود در این دو شب، حدود ۳۵۰ 
تا ۴۰۰ هزار نفر در تجمعات کل کشور حضور داشته‌اند. همچنین، 
گزارش‌های متعددی از آتش‌زدن اموال عمومی و خصوصی، 
بانک‌ها، مساجد، کلیسا، امامزاده‌ها و خودروهای عمومی و 

شخصی ثبت شده است.
    

هواپیماهای سوخت‌رسان آمریکا 
در راه خاورمیانه

یک رسانه خبری از اعزام ۱۰ فروند هواپیمای سوخت رسان 
آمریکایی به خاورمیانه خبر داد. صابرین نیوز با انتشار تصویری 
-KC مدعی شد که حداقل ۱۰ فروند هواپیمای سوخت‌رسان
۱۳۵R Strantotanker آمریکا روز بیست و یکم ژانویه 
۲۰۲۶ برابر با اول بهمن ۱۴۰۴ پایگاه‌های مختلف آمریکا را ترک 

کرده و در حال اعزام به خاورمیانه )غرب آسیا( هستند.
    

تشکر حضوری سعید جلیلی از ماموران 
یگان ویژه در خیابان‌های تهران 

سعید جلیلی، برای قدردانی از اقدامات ماموران یگان ویژه طی 
نا آرامی‌های اخیر، در جمع آنها در یکی از خیابان‌های تهران حاضر 
شد. به گزارش مهر؛ نماینده رهبری در شورای‌عالی امنیت ملی 
با حضور در جمع مأموران یگان‌های ویژه که حین مأموریت در 

سطح تهران حضور داشتند، از آن‌ها تقدیر و تشکر کرد.
    

رئیس مرکز تحقیقات مجلس:
منشأ قانون باید فقه و شریعت باشد

رئیس مرکز تحقیقات مجلس گفت: بنابر تعبیر امام راحل و 
تاکیدات رهبر معظم انقلاب به ویژه در سیاست‌های کلی نظام 
قانونگذاری، فقه و شریعت اسلام نه تنها منبع بلکه باید منشاء 
قوانین باشد و قانون در همان فرآیندهای اولیه باید منطبق بر 
موازین شرعی، فرآیند تصویب را طی کند. به گزارش ایسنا، علی 
نهاوندی در نشست با اساتید حوزه و دانشگاه‌های خراسان رضوی 
تأکید کرد:‌ باید یک روش ساختاری ایجاد شود که حوزه‌ها و 
دانشگاه‌های استان خراسان بتوانند به سهولت با مرکز تحقیقات 
اسلامی مجلس و سایر نهادهای نظام مرتبط شده و روابط مدون 
تعریف شده‌ای برای همکفری و استفاده از ظرفیت‌ها، تعریف شود.

گروسی در داووس از»بن‌بست« در پرونده هسته‌‌ای ایران گفت؛ اظهاراتی بیشتر سیاسی تا فنی؛ روی موج کوتاه

یک اولتیماتوم دیپلماتیک غیررسمی‌
نهال فرخی 

یک نکته در اظهارات دبیرکل 
آژانس در حاشیه داووس اشاره او 

به تلاش‌های موازی برای دستیابی 
به توافقی میان ایران و آمریکا 

است؛ تلاشی که با محوریت 
نماینده ویژه آمریکا در امور 

خاورمیانه، در جریان است و از نگاه 
تحلیلگران، این همزمانی اظهارات 

گروسی و استیو ویتکاف، )حتی 
گزارش هر دو توسط یک رسانه( 

نمی‌تواند کاملا اتفاقی باشد

گروسی از »بن‌بست« در پرونده 
ایران سخن گفت و درعین‌حال 

تأکید کرد که طی چند روز یا 
چند هفته آینده با وزیر امور 
خارجه ایران، دیدار خواهد 

کرد. به گفته ناظران این دیدار 
می‌تواند آخرین فرصت برای 

مهار تنش پیش از ورود پرونده به 
فاز جدید باشد؛ فازی که در آن، 
گزارش‌های فنی جای خود را به 

تصمیم‌های سیاسی خواهند داد

در شرایطی که بخش بزرگی از رسانه‌های خصوصی و مستقل کشور 
به‌دلیل محدودیت دسترسی به اینترنت بین‌الملل عملاً از نتایج جستجوی 
گوگل حذف شده‌اند، بررسی ساده، اما قابل تکرار در صفحه جستجوی 
گوگل نشان می‌دهد که برخی رسانه‌ها همچنان از ایندکس فوری و منظم 
محتوای خود برخوردارند؛ موضوعی که از منظر فنی، نشانه‌ای روشن از 

نابرابری در دسترسی زیرساختی است.
به گزارش صبح فوتبالی، در هفته‌های اخیر، محدودیت دسترسی 
سرورهای رسانه‌ای به اینترنت بین‌الملل، ضربه‌ای جدی به فعالیت 
رسانه‌های خصوصی و مستقل وارد کرده است. نتیجه این محدودیت، 

حذف تدریجی این رسانه‌ها از چرخه دیده‌شدن، افت شدید ترافیک 
ارگانیک و در نهایت تهدید مستقیم بقای کسب‌وکار آن‌ها بوده  است.

با این حال، بررسی نتایج جستجوی گوگل نشان می‌دهد که این 
محدودیت برای همه یکسان اعمال نشده است.

این گزارش بر پایه هیچ‌گونه دسترسی داخلی، پنل مدیریتی یا 
ابزار تخصصی محرمانه نوشته نشده است. مبنای بررسی، صرفاً صفحه 
جستجوی عمومی گوگل و قابلیتی است که در اختیار همه کاربران قرار 

دارد.
در ویدیوی منتشرشده در این صفحه، روندی نمایش داده می‌شود که 

هر کاربر می‌تواند آن را شخصاً تکرار کند:
محدودسازی نتایج جستجو به یک دامنه مشخص

اعمال فیلتر زمانی »۱ ساعت گذشته«
و مشاهده نمایش کامل و فوری تمامی مطالب تازه منتشرشده

نتیجه این بررسی کاملاً روشن است:
در حالی که بسیاری از رسانه‌های خصوصی حتی پس از گذشت روزها، 
هیچ اثری از محتوای جدیدشان در گوگل مشاهده نمی‌کنند، برخی 
رسانه‌ها تمامی مطالب تازه خود را بدون تأخیر، دقیقاً مانند دوران اینترنت 

آزاد، در نتایج جستجو می‌بینند.

یک واقعیت فنی، نه تفسیر شخصی
ایندکس فوری و منظم محتوا در بازه‌های زمانی کوتاه، از منظر فنی، 
بدون دسترسی پایدار سرور به اینترنت بین‌الملل امکان‌پذیر نیست. این 
موضوع یک اصل شناخته‌شده در حوزه وب و سئو است و نیاز به تفسیر 

سیاسی یا رسانه‌ای ندارد.

تبعیضی عجیب؛

 همه سایت‌های ایران از ایندکس گوگل حذف شده‌اند، به جز چند رسانه!

گزارش

ماه‌ها بود که نام چهار وزیر دولت چهاردهم در فهرست استیضاح 
مجلس قرار داشت. هرچند هیأت‌رئیسه مجلس در برابر درخواست 
استیضاح‌کنندگان مقاومت می‌کرد، اما کار به جایی رسید که محمدباقر 
قالیباف اعلام کرد در صورت عدم تغییر مسیر اقتصادی دولت یا ترمیم 
کابینه، استیضاح‌ها ناگزیر اعلام وصول خواهد شد. با این حال، اظهارات 
اخیر رهبر انقلاب و همچنین برگزاری جلسه غیرعلنی مجلس در روز 
 گذشته، نشان می‌دهد مجلس فعلاً از پیگیری استیضاح وزرا عقب‌نشینی 

کرده است.
نماینده خمین در گفت‌وگو با رویداد۲۴ در این مورد، گفت: بعد از 
فرمایشات رهبری در خصوص اتحاد، انسجام و وحدت ملی، مسیری باز شد 

که دیگر بر استیضاح وزرا اصرار نشود. اما شایسته این است که خود دولت، 
کابینه را ترمیم کند.

محمد بیات، افزود: تأکیدات رهبر معظم انقلاب بر اتحاد، انسجام و 
وحدت ملی و پرهیز از ایجاد فرصت سوءاستفاده برای دشمنان، فضایی 
را فراهم کرد که مجلس بر استیضاح وزرا اصرار نکند و فرصت بیشتری به 
دولت داده شود تا با نظم‌بخشی به اقدامات خود، به‌ویژه در حوزه معیشت، 

شرایط را بهبود بخشد.«
وی یادآور شد: »نباید استیضاح برخی وزرای دولت چهاردهم را 
به‌گونه‌ای القا کرد که گویی پشت آن صرفاً جریان‌های تندرو قرار دارند. 
واقعیت این است که در میان امضاکنندگان استیضاح، نمایندگانی از هر سه 

طیف اصولگرا، اصلاح‌طلب و میانه‌رو حضور داشتند. این مطالبه، برخاسته 
از خواست مردم بود؛ چراکه نمایندگان در حوزه‌های انتخابیه با موج 

نارضایتی‌های معیشتی و اقتصادی روبه‌رو هستند.«
»یکی از وظایف اصلی مجلس، نظارت است و استیضاح نیز در همین 
چارچوب تعریف می‌شود. انتقاد ما به دولت این است که در موضوع حذف 

ارز ترجیحی و آزادسازی قیمت چهار کالای اساسی، با مردم گفت‌وگو نکرد 
و آن‌ها را برای چنین تصمیمی آماده نساخت. این اقدام بدون تأمین کامل 
کالاها انجام شد، در حالی که در موضوع بنزین، اقناع‌سازی صورت گرفت و 

انتظار می‌رفت همان رویکرد در اینجا نیز دنبال شود.«

دولت خودش کابینه را ترمیم کند
نماینده خمین در پایان گفت: »در حال حاضر، شرایط مناسبی 
میان مجلس و دولت برقرار است و شایسته است خود دولت نیز با ارزیابی 
عملکردش، در صورت لزوم، نسبت به ترمیم کابینه اقدام کند. البته مجلس 
نیز نسبت به این موضوع بی‌تفاوت نخواهد بود، اما تصمیم گرفته‌ایم به دولت 
برای سامان‌دهی امور کشور، به‌ویژه در حوزه اقتصادی، فرصت بدهیم. در 
هفته‌های اخیر نشانه‌های مثبتی از تحرکات دولت دیده‌ایم و قرار نیست اگر 
دست فرمان دولت تغییر کند ما هم روی به استیضاح بیاوریم. به هر تقدیر 
وضعیت طوری است که باید به جمله آقا توجه داشت که گفتند مسئولان 

باید دوبرابر کار کنند و وقت بگذارند.«

روایت یک نماینده از سرنوشت استیضاح وزرای دولت:

بعد از سخنرانی رهبری استیضاح منتفی شد

گفت وگو

بنیاد شهید در اطلاعیه‌ای آمار حوادث اخیر دی‌ماه ۱۴۰۴ را اعلام کرد. در این اطلاعیه آمده است: 
با قلبی آکنده از اندوه و مالامال از غمی جانکاه و مصیبتی سترگ، به اطلاع ملت بیدار ایران اسلامی 
می‌رسانیم که بنا بر اطلاعات دریافتی از سازمان پزشکی قانونی، در حوادث تروریستی روزهای گذشته 
که یادآور جنایات بی‏رحمانه و خشن گروه‌های تکفیری و داعشی بود، ۲۴۲۷ تن از شهروندان مظلوم و 
بی‏گناه ایران عزیزمان- اعم از نیروهای حافظ امنیت و اقشار گوناگون مردم- از مجموع ۳۱۱۷  جانباخته 
‏ی آن حوادث، به فیض شهادت نائل آمده‌اند؛ ملت ایران امروز یکپارچه سوگوار جان‌های پاک و بی‏گناه 

این شهیدان گلگون کفن است.
متن این اطلاعیه به شرح زیر است: بسم الله الرحمن الرحیم؛ من المومنین رجال صدقوا ما عاهدوا 

الله علیه فمنهم من قضی نحبه و منهم من ینتظر و ما بدلوا تبدیلًا

 دست خیانتکار دشمنان ایران با عاملیت عوامل تروریستی آموزش دیده و در امتداد جنگ ۱۲ روزه، 
باری دیگر به جنایتی بزرگ آلوده شد. 

  با قلبی آکنده از اندوه و مالامال از غمی جانکاه و مصیبتی سترگ، به اطلاع ملت بیدار ایران اسلامی 
می‌رسانیم که بنا بر اطلاعات دریافتی از سازمان پزشکی قانونی، در حوادث تروریستی روزهای گذشته 
که یادآور جنایات بی‏رحمانه و خشن گروه‌های تکفیری و داعشی بود، ۲۴۲۷ تن از شهروندان مظلوم و 
بی‏گناه ایران عزیزمان- اعم از نیروهای حافظ امنیت و اقشار گوناگون مردم- از مجموع ۳۱۱۷  جانباخته 
‏ی آن حوادث، به فیض شهادت نائل آمده‌اند؛ ملت ایران امروز یکپارچه سوگوار جان‌های پاک و بی‏گناه 

این شهیدان گلگون کفن است.
 بای ذنب قتلت؟ به راستی این فرزندان مظلوم  ایران، به کدامین گناه کشته شدند؟ خون پاک جوانانی 
بی‌نظیر با قساوت و بی رحمی عوامل تروریستی آموزش‌دیده بر زمین ریخته شد. پیکر پاک آنها سوزانده 

شد، اربا اربا شد، سر از تن آنها جدا کردند و حتی به پیکر بی جان آنها نیز رحم نکردند. 
بسیاری از شهدا رهگذرانی بودند که با هدف کشته سازی و یا در تیراندازی ها و توحش کور تروریستی 
به شهادت رسیدند و برخی نیز از معترضانی بودند که در میان جمعیت هدف گلوله عوامل سازمان یافته 

تروریستی قرار گرفتند. 

 همه‏ اینها همچون شهدای هشت سال دفاع مقدس و سایر شهیدان انقلاب اسلامی فرزندان این 
ملتند و آغوش ملت ایران تا ابد به روی شهدای خود باز است.

 به طور حتم ملت ایران تروریست‌های وابسته به رژیم جنایتکار صهیونیستی و  اذناب و عوامل آنها 
که توسط سران مجرم ایالات متحده آمریکا حمایت و تجهیز و تسلیح شدند، و از هرگونه تعدی و توحش 

علیه جان و مال و مقدسات ملت ایران فروگذار نکردند، را رها نخواهد کرد. 
 قاتلان فرزندان این مرز و بوم و حامیان آنها بابت شرارت های خود پاسخگو خواهند شد.

 چگونه از درد و غم به شهادت رساندن کودک بی‏گناه سه ساله و پنج ساله و سایر کودکان رهگذر 
سخن بگوییم و با قاتلان آنها رفتار کنیم که حق این توحش و جنایت ادا گردد؟

این مصیبت بی‌جبران را به محضر امام زمان حضرت بقیة الله الاعظم )عج(، مقام معظم رهبری و 
خانواده‌های داغدار این شهدای مظلوم و سربلند، از عمق جان تسلیت و تعزیت می‌گوییم و برای آن 
شهیدان، از خداوند متعال علو درجات مسئلت داریم و نابودی و خواری و خفت و رسوایی عاملان این 

جنایت را از او خواهانیم.
ا اىََّ مُنقَلبٍَ ینَقَلبِون. وَ سَیَعلمَُ الَّذینَ ظَلمَوِّ

 بنیاد شهید و امور ایثارگران

آمار حوادث اخیر به روایت بنیاد شهید؛ 

۳۱۱۷ نفر؛ مجموع جان‌باختگان

گزارش


